

После тяжелой продолжительной болезни ушел из жизни заведующий сектором противоаллергических препаратов при лаборатории фармакологии Центра по химии лекарственных средств (ФГУП ЦХЛС – ВНИХФИ), доктор медицинских наук, профессор

КАМИНКА МИХАИЛ ЭММАНУИЛОВИЧ

05.07.1938 – 22.05.2002

Каминка Михаил Эммануилович работал во ВНИХФИ с 1962 по 1998 г., сюда он пришел сразу после окончания 1-го Московского медицинского института им. И. М. Сеченова, и здесь прошла его трудовая и научная деятельность.

В 1969 г. М. Э. Каминка под руководством М. Д. Машковского защитил кандидатскую диссертацию на тему: “Фармакологические свойства некоторых новых солей и пептидных производных 5-окситриптамина”, практическим итогом которой стало создание препарата серотонина-адипината. В 1984 г. он защитил докторскую диссертацию на тему: “Хинуклидилкарбинолы — новый класс противогистаминных препаратов”. В 1992 г. Каминке М. Э. присвоено ученое звание профессора по специальности фармакология. С 1976 г. и до последнего дня работы в лаборатории Михаил Эммануилович был заместителем заведующего лабораторией фармакологии — академика РАМН М. Д. Машковского, с 1981 г. — заведующим сектором фармакологии противоаллергических препаратов в составе лаборатории.

Высококвалифицированный ученый-фармаколог, Михаил Эммануилович возглавил целое научное направление. Выполненные М. Э. Каминкой фундаментальные фармакологические исследова-



ования создали основу для разработки оригинальных лекарственных средств в ранее не изученном химическом классе хинуклидилдиарил(гетерил)-карбонила. Подтверждением теоретических предпосылок стало создание и внедрение в медицинскую практику препаратов фенкарол и бикарфен для лечения аллергических заболеваний и противоязвенного препарата квидитена.

Под руководством Михаила Эммануиловича проводились экспериментальные исследования по поиску противоаллергических, кортикостероидных, противоязвенных и других препаратов, им опубликовано более 100 научных работ, получено 20 авторских свидетельств и 9 зарубежных патентов.

Михаил Эммануилович проявил себя не только как ученый-исследователь, но и как талантливый ру-

ководитель, постоянно работая с молодыми учеными, помогал им в становлении и совершенствовании. Под его научным руководством и при консультативной помощи подготовлено и защищено 7 кандидатских диссертаций (Чумбуридзе Т. Б., Акрамов У., Тупикина С. М., Жирникова М. Л., Никитин В. Б., Енгальчева Г. Н., Калинин М. А.).

Многие годы он был членом редколлегии журнала “Экспериментальная и клиническая фармакология”, редактором-консультантом Химической энциклопедии, членом двух специализированных научных советов, членом фармакологической комиссии Фармакологического комитета МЗ РФ.

Михаил Эммануилович был человеком огромного личного обаяния, остроумным и интересным собеседником, истинным интеллигентом, благодарным учеником, выдержанным и внимательным руководителем и коллегой, доброжелательным и справедливым учителем. Несмотря на большую загруженность научной и общественной работой, Михаил Эммануилович был всегда доступен для любого из сотрудников, неизменно корректен и приветлив, чем снискал всеобщее уважение и любовь сотрудников института. Мы благодарны судьбе за счастье знать его и работать вместе с ним.

Друзья, коллеги, ученики